
 613 
 

 
  
Município de Canela/RS 
Concurso Público - Edital nº 30/2023 
 
https://concursos.objetivas.com.br 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 
 

A parceria intersetorial pode ser entendida como 
uma integração intensa, de longo prazo, deliberada e 
contínua entre dois ou mais setores que se unem 
voluntariamente na forma de arranjos de trabalho, 
formados por organizações com e sem fins lucrativos. Essas 
organizações identificam interesses e preocupações mútuos 
e trocam, compartilham ou desenvolvem em conjunto 
produtos, tecnologias e serviços que visam responder a 
demandas econômicas, sociais e ambientais ainda não 
atendidas pela agenda de políticas públicas. Entre seus 
benefícios estão medidas sociais avançadas relacionadas ao 
desenvolvimento econômico, à educação, à segurança, ao 
saneamento, à saúde, à redução da pobreza, à infraestrutura 
e à sustentabilidade ambiental. Ainda, existem os esforços 
para alcançar benefícios comunitários, removendo barreiras 
à inclusão social e mitigando os efeitos nocivos decorrentes 
de atividades e comportamentos socioeconômicos e 
socioambientais indesejáveis. 

Duas características de gestão aumentam o 
potencial da parceria intersetorial para promover a 
transformação social. A primeira é a colaboração, que 
permite configurar e otimizar recursos e habilidades de 
todos os parceiros, levando a resultados mais eficientes. A 
segunda é o desenvolvimento de inovações que possam 
impactar a vida das pessoas de maneira sustentável. As 
parcerias intersetoriais reposicionam responsabilidades 
sistêmicas antes isoladas no mercado, no Estado ou na 
sociedade civil. Elas integram a expertise estratégica de 
agentes sociais comprometidos com projetos dessa 
natureza, superam barreiras inerentes à colaboração não 
gerenciada e oferecem um caminho alternativo para o 
desenvolvimento comunitário. 

As intenções de parcerias intersetoriais e sua 
natureza unem instituições formais e grupos sociopolíticos 
informais. A estrutura de tais parcerias depende de seus 
integrantes e de como são selecionados, de sua motivação 
para o trabalho em conjunto, de seu foco principal nos 
processos decisórios relacionados às atividades 
compartilhadas (ambientais, de desenvolvimento, 
geográficas e jurisdicionais), dos setores representados na 
parceria (público, privado e sociedade civil), dos objetivos e 
funções dela, entre outros aspectos. 

Inicialmente qualificadas como “o paradigma 
colaborativo do século XXI”, as parcerias intersetoriais são 
fortemente debatidas nos meios envolvidos na coordenação 
da vida social: governo, Estado, setor público, empresariado, 
setor privado, organizações não governamentais e sociedade 
civil, entre outros. A princípio, eles correspondiam a três 
segmentos institucionais presentes na sociedade: o 
institucional exclusivamente público representado pelo 
governo, o Estado e o setor público; o aspecto institucional 
exclusivamente privado representado pelo empresariado e 
pelo setor privado; e o aspecto institucional exclusivamente 
civil no setor da sociedade civil e das organizações não 
governamentais. 

A evolução desse contexto resultou na hibridização 
organizacional, particularmente em virtude do número de 
organizações, com fins lucrativos ou não, pertencentes a 
membros direta e simultaneamente ligados a organizações 
públicas, privadas e da sociedade civil. Como resultado dessa 
miscigenação, a maioria dos debates contemporâneos 
analisa as parcerias intersetoriais com base nos ideais e 
objetivos dos parceiros envolvidos. 

(Fonte: BORIM-DE-SOUZA, Rafael. 2023. — adaptado.) 
 

1) No quarto parágrafo do texto, os autores: 
 
a) Trazem uma definição de parceria intersetorial e os 

benefícios dessa prática. 
b) Apresentam como estava organizada a configuração das 

parcerias em termos de segmentos envolvidos.  
c) Mostram alterações ocorridas nas parcerias com a mistura 

de setores. 
d) Caracterizam a parceria intersetorial, discriminando 

aspectos determinantes para potencializar o 
desenvolvimento social. 

 

2) Sem prejuízo dos sentidos e da correção gramatical do 
trecho “A evolução desse contexto resultou na hibridização 
organizacional, particularmente em virtude do número de 
organizações, com fins lucrativos ou não, pertencentes a 
membros direta e simultaneamente ligados a organizações 
públicas, privadas e da sociedade civil” (quinto parágrafo): 
 
a) A palavra “lucrativos” poderia ser deslocada para logo 

após o termo “não”. 
b) A expressão “resultou na” poderia ser substituída por “é 

resultado da”. 
c) A expressão “direta e simultaneamente” poderia ser 

substituída por “simultânea e diretamente” 
d) A expressão “em virtude do” poderia ser substituída por 

“em razão no”.  
 

3) De acordo com o texto, a parceria intersetorial: 
 
a) Consiste em uma longeva forma de integração 

espontânea entre entidades que visam ao lucro. 
b) Preocupa-se com necessidades para as quais já exista 

grande intervenção de políticas públicas.  
c) Ameniza consequências prejudiciais de práticas 

inadequadas nos âmbitos socioeconômico e 
socioambiental. 

d) Estrutura-se de igual forma, independentemente dos 
propósitos e dos setores envolvidos. 
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4) Cada uma das alternativas a seguir apresenta uma 
proposta de reescrita para o trecho “A primeira é a 
colaboração, que permite configurar e otimizar recursos e 
habilidades de todos os parceiros, levando a resultados mais 
eficientes”. Sendo assim, assinalar a alternativa cuja 
proposta de reescrita mantém a correção gramatical e os 
sentidos do trecho mencionado: 
 
a) A primeira é a colaboração que permite configurar e 

otimizar recursos e habilidades de todos os parceiros e 
que leva a resultados mais eficientes. 

b) A primeira é a colaboração, a qual permite configurar e 
otimizar recursos e habilidades de todos os parceiros, o 
que leva a resultados mais eficientes. 

c) A primeira é a colaboração, em que permite configurar e 
otimizar recursos e habilidades de todos os parceiros, a 
fim de levar a resultados mais eficientes. 

d) A primeira é a colaboração permitindo configurar e 
otimizar recursos e habilidades de todos os parceiros e 
levando a resultados mais eficientes. 

 

5) Em “Elas integram a expertise estratégica de agentes 
sociais comprometidos com projetos dessa natureza, 
superam barreiras inerentes à colaboração não gerenciada e 
oferecem um caminho alternativo para o desenvolvimento 
comunitário.” (segundo parágrafo), o vocábulo sublinhado 
refere-se a: 
 
a) “inovações”. 
b) “As parcerias intersetoriais”. 
c) “responsabilidades sistêmicas”. 
d) “barreiras inerentes à colaboração não gerenciada”. 
 

6) Com relação à correção gramatical e à coerência das 
substituições propostas para vocábulos e trechos 
sublinhados, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(  ) Em “[...] removendo barreiras à inclusão social e 

mitigando os efeitos nocivos decorrentes de atividades e 
comportamentos socioeconômicos e socioambientais 
indesejáveis [...]”, não há prejuízo em se substituir os 
termos sublinhados por “que decorrem em”. 

(  ) Em “A primeira é a colaboração, que permite configurar e 
otimizar recursos e habilidades de todos os parceiros, 
levando a resultados mais eficientes”, não há prejuízo em 
se substituir os termos sublinhados por “à obtenção de 
resultados”. 

(  ) Em “[...] superam barreiras inerentes à colaboração não 
gerenciada e oferecem um caminho alternativo para o 
desenvolvimento comunitário”, não há prejuízo em se 
substituir os termos sublinhados por “à formas de 
colaboração”. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 

7) Em “A parceria intersetorial pode ser entendida como 
uma integração intensa, de longo prazo, deliberada e 
contínua entre dois ou mais setores que se unem 
voluntariamente na forma de arranjos de trabalho [...]”, o 
termo sublinhado: 
 
a) Indica emprego da voz reflexiva. 
b) É uma partícula expletiva. 
c) Indica emprego da voz passiva sintética. 
d) Indica que o sujeito da oração em que se encontra é 

indeterminado. 
 

8) No texto, a vírgula em “As parcerias intersetoriais 
reposicionam responsabilidades sistêmicas antes isoladas no 
mercado, no Estado ou na sociedade civil.” está empregada 
com a finalidade de separar: 
 
a) Um aposto enumerativo. 
b) Uma oração subordinada adjetiva reduzida de particípio. 
c) Termos de mesma função sintática. 
d) Um adjunto adverbial deslocado para antes do verbo. 
 

9) Em “As intenções de parcerias intersetoriais e sua 
natureza unem instituições formais e grupos sociopolíticos 
informais.”, a expressão sublinhada: 
 
a) Concorda, em número e pessoa, com o núcleo do sujeito 

simples: “parcerias”. 
b) Se transposta para a voz passiva, resulta em “foram 

unidas”. 
c) Configura-se, em termos sintáticos, como um verbo 

transitivo direto e indireto.  
d) É uma forma verbal na 3ª pessoa do plural no presente do 

modo indicativo. 
 

10) Assinalar a alternativa em que a palavra sublinhada está 
empregada como adjetivo no texto: 
 
a) “[...] entre dois ou mais setores que se unem 

voluntariamente na forma de arranjos de trabalho [...]”. 
b) “A primeira é a colaboração, que permite configurar e 

otimizar recursos e habilidades de todos os parceiros, 
levando a resultados mais eficientes”. 

c) “A evolução desse contexto resultou na hibridização 
organizacional [...]”. 

d) “A parceria intersetorial pode ser entendida como uma 
integração intensa, de longo prazo, deliberada e contínua 
[...]”. 
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LEGISLAÇÃO | 10 QUESTÕES 
 

11) Nos termos da Constituição Federal, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 

a) Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis aos 
brasileiros que preencham os requisitos estabelecidos em 
decreto, assim como aos estrangeiros, na forma da lei. 

b) O prazo de validade do concurso público será de dois 
anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

c) Durante o prazo improrrogável previsto no edital de 
convocação, aquele aprovado em concurso público de 
provas ou de provas e títulos será convocado com 
prioridade sobre novos concursados para assumir cargo 
ou emprego, na carreira. 

d) As funções de confiança, exercidas exclusivamente por 
servidores ocupantes de cargo efetivo, e os cargos em 
comissão, a serem preenchidos por servidores de carreira 
nos casos, condições e percentuais mínimos previstos em 
lei, destinam-se apenas às atribuições de chefia e 
assessoramento. 

 

12) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 — Improbidade 
Administrativa, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 

(  ) Constitui ato de improbidade administrativa perceber 
vantagem econômica, direta ou indireta, para facilitar a 
alienação, a permuta ou a locação de bem público ou o 
fornecimento de serviço por ente estatal por preço 
inferior ao valor de mercado.  

(  ) Não configura ato de improbidade administrativa 
 perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação ou a aplicação de verba pública de qualquer 
natureza.  

(  ) Constitui ato de improbidade administrativa  receber 
vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou 
indiretamente, para omitir ato de ofício, providência ou 
declaração a que esteja obrigado.  

 

a) C - C - C. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - E. 
 

13) As informações submetidas a sigilo frequentemente 
circulam pela Administração. Nos termos da Lei 
nº 12.527/2011 — Lei de Acesso à Informação, sobre a 
proteção e o controle de informações sigilosas, é CORRETO 
afirmar que: 
 

a) Apenas a autoridade que classificou a informação tem o 
dever de resguardar o sigilo. 

b) O acesso à informação classificada como sigilosa cria a 
obrigação para aquele que a obteve de resguardar o 
sigilo.  

c) A autoridade que classificou a informação não tem o 
dever de resguardar sigilo, pois a ele não se submete. 

d) O sigilo somente é oponível a terceiros não integrantes da 
Administração, não abrangendo os agentes públicos em 
geral. 

14) As entidades de atendimento estão previstas no Estatuto 
do Idoso. Podem ser públicas ou privadas e são obrigadas a 
atender às necessidades de saúde, alimentação e higiene do 
idoso. Conforme dispõe a Lei nº 10.741/2003, sobre as 
entidades de atendimento, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) São capazes de celebrar contrato escrito ou verbal de 

prestação de serviço com a pessoa idosa, especificando o 
tipo de atendimento, as obrigações da entidade e as 
prestações decorrentes do contrato. 

b) Devem providenciar ou solicitar que a Defensoria Pública 
requisite os documentos necessários ao exercício da 
cidadania àqueles que não os tiverem, na forma da Lei. 

c) São impedidas de receber bens móveis das pessoas que 
estão a seu cuidado.  

d) Necessitam comunicar à autoridade competente de saúde 
toda ocorrência de pessoa idosa com doenças 
infectocontagiosas. 

 

15) Toda pessoa com deficiência tem direito à igualdade de 
oportunidades e não sofrerá nenhuma espécie de 
discriminação. Em relação à Lei nº 13.146/2015, que dispõe 
sobre o Estatuto da Pessoa com Deficiência, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) É indeclinável a fruição de benefícios decorrentes de ação 

afirmativa para pessoa com deficiência. 
b) A pessoa com deficiência não pode exercer o direito à 

guarda, à tutela, à curatela e à adoção, como adotante ou 
adotando. 

c) A deficiência não afeta a plena capacidade civil da pessoa, 
inclusive para exercer direitos sexuais e reprodutivos. 

d) Conforme dispõe a Lei, são considerados vulneráveis 
apenas a criança, o adolescente, a mulher e o idoso, com 
deficiência. 

 

16) De acordo com a Lei Orgânica do Município, o Município 
poderá instituir os seguintes tributos: 
 
I. Contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas. 
II. Taxas, em razão do exercício do poder de polícia ou pela 

utilização, efetiva ou potencial, de serviços públicos 
específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte ou 
postos a sua disposição. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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17) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre as 
competências privativas da Câmara Municipal, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Julgar o Prefeito, o Vice-Prefeito e os Vereadores nos 

casos previstos na Lei. 
(_) Criar e instalar comitês de Defesa do Consumidor. 
(_) Organizar e manter a Guarda Municipal para a proteção 

de seus bens, serviços e instalações. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

18) Em conformidade com a Lei Complementar nº 025/2012 
— Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
suspendem a contagem do tempo para período aquisitivo as 
seguintes ocorrências, reiniciando a mesma após o retorno 
às atividades: 
 
I. Os afastamentos para acompanhar familiar adoentado, 

quando o total de todos os dias no período aquisitivo 
totalizar 60 dias. 

II. Condenação a pena privativa de liberdade por sentença 
definitiva. 

III. Penalidade disciplinar de suspensão. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

19) Considerando-se a Lei Complementar nº 025/2012 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
os adicionais de insalubridade e periculosidade, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Os adicionais de insalubridade e periculosidade são 

acumuláveis. 
(_) O laudo técnico das atividades insalubres e perigosas 

deverá ser renovado, no mínimo, a cada ano pela 
Administração Municipal. 

(_) O pagamento dos adicionais cessará com a eliminação 
das condições ou riscos que lhe deram causa. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

20) Segundo a Lei Complementar nº 025/2012 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o servidor 
poderá ser convocado das férias, atendendo interesse da 
Administração Municipal, nos seguintes casos: 
 
I. Calamidade pública. 
II. Motivo de interesse superior público. 
III. Necessidade de serviço, quando ocorrer a exoneração de 

servidor do setor de trabalho. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

INFORMÁTICA | 6 QUESTÕES 
 
21) Sobre o comando AREA do AutoCAD 2014 (versão 
inglês), analisar os itens abaixo: 
 
I. O comando AREA dispõe de todas as escalas necessárias 

para efetuar a medição, não sendo necessário converter 
nenhuma medida. 

II. Para efetuar a medição da área de uma figura, basta 
selecionar o comando AREA e clicar em um ponto 
qualquer no interior da figura. 

III. Para encontrar a área de uma circunferência no AutoCAD, 
seleciona-se a opção object dentro do comando AREA e 
clica-se sobre a circunferência. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
 

22) No software Autodesk AutoCAD 2014 (versão inglês), o 
comando que permite a criação de uma malha a partir da 
borda ou da superfície de um sólido 3D é conhecido como: 
 
a) Extract Edges. 
b) Slice. 
c) Thicken. 
d) Separate. 
 

23) Com o software Autodesk AutoCAD 2014 (versão inglês), 
é possível elaborar desenhos técnicos em várias escalas, de 
acordo com a necessidade do projeto. Para diminuir a escala 
em um fator de 50%, um comando possível é selecionar o 
desenho e, através do comando SC, digitar o fator: 
 
a) 2 
b) 0.2 
c) 0.5 
d) 1 
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24) Em relação aos COGO Points, do AutoCAD Civil 3D, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) São pontos com coordenadas geográficas, os quais o Civil 

3D armazena em banco de dados. 
b) Esses pontos podem servir de base para criação de uma 

superfície. 
c) Esses pontos não podem ter estilos individuais de acordo 

com sua descrição. 
d) A forma mais adequada de trabalhar com pontos é a de 

importá-los por meio de um arquivo com extensão txt. 
 

25) Em relação aos DEM Files no Autodesk AutoCAD Civil 3D, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A importação pode ser realizada somente pela extensão 

“.dem”. 
II. Trata-se de um arquivo raster baseado no modelo digital 

de elevação de uma determinada área.  
III. Para que a importação seja feita com sucesso, não é 

necessário configurar o sistema de coordenadas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

26) Considerando-se o Revit Autodesk, em relação ao BIM, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Pode ser interpretado como um conjunto de informações 

geradas a respeito de um projeto. 
b) Não pode ser utilizado para demonstrar todo o ciclo de 

vida da construção. 
c) Abrange geometria, relações espaciais, informações 

geográficas, entre outros. 
d) Projetar utilizando a filosofia BIM consome mais tempo na 

confecção do projeto. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 14 QUESTÕES 
 
27) De acordo com o Decreto nº 6.514/2008 — Crimes 
Ambientais, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A sanção de advertência poderá ser aplicada, mediante a 

lavratura de auto de infração, para as infrações 
administrativas de menor lesividade ao meio ambiente, 
garantidos a ampla defesa e o contraditório. 

b) Consideram-se infrações administrativas de menor 
lesividade ao meio ambiente aquelas em que a multa 
consolidada não ultrapasse o valor de R$ 1.000,00 ou, na 
hipótese de multa por unidade de medida, não exceda o 
valor referido. 

c) Caso o autuado, por negligência ou dolo, deixe de sanar as 
irregularidades, o agente autuante certificará o ocorrido e 
aplicará a sanção de multa relativa à infração praticada, 
independentemente da advertência. 

d) A sanção de advertência excluirá a aplicação de outras 
sanções. 

 

28) Algumas das praias mais procuradas em Santa Catarina 
encaram um desafio em relação à qualidade da água do mar 
nesta alta temporada de verão. 

(Fonte: Joana Caldas — Entenda por que algumas praias de SC 
ficaram totalmente impróprias para banho neste verão — 

adaptado.) 
 

A notícia supracitada se refere ao uso de águas salinas para 
diversos fins, inclusive o recreacional. Segundo a Resolução 
CONAMA nº 357/2005, sobre as águas salinas de classe I, é 
CORRETO afirmar que:  
 

a) Nas bacias hidrográficas em que a condição de qualidade 
dos corpos de água esteja em desacordo com os usos 
preponderantes pretendidos, deverão ser estabelecidas 
metas obrigatórias, intermediárias e final, de melhoria da 
qualidade da água para efetivação dos respectivos 
enquadramentos, excetuados nos parâmetros que 
excedam aos limites devido às condições naturais. 

b) Para o uso de recreação de contato secundário não 
deverá ser excedido um limite de 2.500 coliformes 
termotolerantes por 100 mililitros em 80% ou mais de 
pelo menos 6 amostras, coletadas durante o período de 
um ano, com frequência bimestral. A E. Coli poderá ser 
determinada em substituição ao parâmetro coliformes 
termotolerantes de acordo com limites estabelecidos 
pelo órgão ambiental competente. 

c) A análise e a avaliação dos valores dos parâmetros de 
qualidade de água de que trata esta Resolução serão 
realizadas pelo Poder Público, podendo ser utilizado 
laboratório próprio, conveniado ou contratado, que 
deverá adotar os procedimentos de controle de qualidade 
analítica necessários ao atendimento das condições 
exigíveis. 

d) Para os demais usos não deverá ser excedido um limite de 
1.000 coliformes termolerantes por 100 mililitros em 80% 
ou mais de pelo menos 6 amostras coletadas durante o 
período de um ano, com periodicidade bimestral. A E. Coli 
poderá ser determinada em substituição ao parâmetro 
coliformes termotolerantes de acordo com limites 
estabelecidos pelo órgão ambiental competente. 

 

29) Considerando-se a LC nº 27/2012 — Plano de Carreira 
dos Servidores Públicos do Município, sobre a convocação 
para trabalhar em regime suplementar, analisar a sentença 
abaixo: 
 

Os profissionais detentores de cargos de provimento efetivo 
respectivamente com carga horária inferior de 40 horas 
poderão ser convocados para trabalhar em regime 
suplementar até o limite de 40 horas semanais, para 
atendimento de programas ou para atender necessidades de 
serviços da Administração Municipal (1ª parte). O servidor 
convocado para trabalhar em regime suplementar deverá 
exercer a função somente para atender o objeto da 
convocação, podendo ser dispensado do ponto (2ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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30) De acordo com o Plano Municipal de Saneamento 
Básico, as possíveis situações críticas que exigem ações de 
contingências podem ser minimizadas por meio de um 
conjunto de procedimentos preventivos de operação e 
manutenção. Sobre a drenagem, são ações preventivas de 
manutenção, EXCETO: 
 
a) Monitoramento dos níveis dos canais de macrodrenagem 

e operacional das comportas. 
b) Programação de limpeza e desassoreamento das bocas de 

lobo, poços de visita, redes tubulares e canais. 
c) Plano de manutenção preventiva de equipamentos 

eletromecânicos, travessias e canais, sobretudo em áreas 
mais propensas à ocorrência de inundações. 

d) Cadastro de equipamentos e instalações. 
 

31) Em conformidade com a Lei Municipal nº 4.453/2020 — 
Estruturação do Conselho Municipal de Meio Ambiente, 
sobre a constituição do COMDEMA, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) 08 representantes da Prefeitura Municipal de Canela. 
(_) 01 representante do Conselho Tutelar. 
(_) 03 representantes da OAB (Ordem dos Advogados do 

Brasil). 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

32) Em conformidade com a Lei Municipal nº 3.696/2015 — 
Licenciamento Ambiental e Florestal no Município de 
Canela, em relação aos estudos de impacto ambiental, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 

(  ) Os estudos necessários ao processo de licenciamento 
deverão ser realizados por profissionais legalmente 
habilitados, às expensas da Administração Pública. 

(  ) Para análise dos estudos solicitados e instrução técnica 
da manifestação do órgão ambiental, poderá ser 
constituída comissão interdisciplinar composta por 
profissionais designados pelas secretarias municipais 
competentes, contratação de consultoria ou profissional 
autônomo, além de convite a profissional notoriamente 
especializado. 

(  ) Nos casos de licenciamento ambiental de 
empreendimentos de significativo impacto ambiental, 
assim considerado pelo órgão ambiental competente, o 
empreendedor é obrigado a apoiar a implantação e 
manutenção de ações de proteção ao meio ambiente 
dentro do município. 

 

a) E - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 

33) A desativação temporária de uma lagoa de estabilização 
pode ser uma medida operacional simples se a etapa 
primária de lagoas foi projetada em módulos e se existe 
capacidade ociosa de tratamento. Entre as formas de 
remoção de lodos com desativação temporária da lagoa, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Remoção manual: o lodo é submetido à secagem dentro 

da própria lagoa até atingir uma consistência que 
possibilite a sua retirada (ST > 30%). 

II. Remoção por dragagem: permite lodos com teores de 
Sólidos Totais maiores que 50%. 

III. Remoção por tubulação de descarga hidráulica do lodo: 
uma das soluções mais adequadas. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

34) Considerando-se a Lei Municipal nº 4.393/2019, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(  ) Os projetos de eletrificação urbana, públicos ou privados, 
em áreas já arborizadas, deverão compatibilizar-se com a 
vegetação arbórea e somente serão aprovados se 
atenderem às exigências do presente regulamento e das 
normas técnicas em vigor. 

(  ) Sob as redes de energia elétrica, telefônica e internet, o 
plantio fica restrito às árvores de pequeno porte (até 2 
metros de altura em idade adulta). 

(  ) Para projetos de eletrificação em condomínio ou 
loteamentos, apresentados a partir da vigência desta Lei, 
deverão ser previstos o uso de redes elétricas compactas 
ou subterrâneas. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - E. 
c) C - E - C. 
d) C - C - E. 
 

35) De acordo com a Lei Municipal nº 4.619/2021 — Área de 
Proteção Ambiental (APA) Corredores de Biodiversidade de 
Canela, são, entre outros, objetivos específicos da Área de 
Proteção Ambiental Municipal Corredores de Biodiversidade 
de Canela: 
 

I. Incentivar a realização de pesquisas científicas. 
II. O exercício de atividades que possa afetar 

desfavoravelmente a biota, os recursos hídricos e o solo. 
III. Conservar o patrimônio ambiental, arqueológico, 

estético, paisagístico e cultural. 
 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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36) Sobre a fotossíntese, que é um processo físico-químico 
no qual organismos utilizam o sol para obter energia, 
assinalar a alternativa CORRETA:  
 

a) Bactérias fotossintetizantes que fatoram oxigênio são, na 
maioria, cianobactérias. 

b) Bactérias sulfurosas são sempre aeróbias. 
c) Bactérias (Athiorhodacease) sempre liberam oxigênio no 

processo de fotossíntese. 
d) Bactérias fotossintetizantes não sulfurosas nunca são 

anaeróbias facultativas. 
 

37) De acordo com o Decreto Municipal nº 8.078/2018, 
analisar a sentença abaixo: 
 

O Plano Integrado de Gestão de Resíduos da Construção Civil 
foi elaborado, implementado e coordenado pelo Município, e 
estabelece diretrizes técnicas e procedimentos para o 
exercício das responsabilidades dos geradores, em 
conformidade com os critérios técnicos do sistema de 
limpeza urbana local (1ª parte). Os Planos de Gerenciamento 
de Resíduos da Construção Civil serão elaborados e 
implementados pelos grandes geradores e terão como 
objetivo estabelecer os procedimentos necessários para o 
manejo e destinação ambientalmente adequados dos 
resíduos com o objetivo prioritário a não geração de 
resíduos, contemplando todas as especificações descritas no 
Plano Integrado de Resíduos da Construção Civil do 
Município (2ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

38) Em tratamento de água, é comum referir-se aos sistemas 
coloidais como hidrófobos ou suspensoides, quando 
repelem a água, e hidrófilos ou emulsoides, quando 
apresentam afinidade com a água. Sobre o assunto, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(_) Exemplo típico de um sistema coloidal hidrófilo é o da 
cola em contato com a água, com formação instantânea 
de uma “solução coloidal”.  

(_) Os coloides hidrófobos não repelem completamente a 
água, pois uma película de água é adsorvida em sua 
superfície; por isso, são denominados coloides TCP.  

(_) Do ponto de vista energético, algumas partículas 
coloidais são termodinamicamente instáveis e 
denominadas coloides reversíveis. 

 
a) E - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) C - E - E. 
 

39) Para efeitos da Lei nº 12.305/2010, que institui a Política 
Nacional de Resíduos Sólidos, entende-se por rejeito: 
 
a) Material, substância, objeto ou bem descartado 

resultante de atividades humanas em sociedade, a cuja 
destinação final se procede, se propõe proceder ou se 
está obrigado a proceder, nos estados sólido ou 
semissólido, bem como gases contidos em recipientes e 
líquidos cujas particularidades tornem inviável o seu 
lançamento na rede pública de esgotos ou em corpos 
d’água, ou exijam para isso soluções técnica ou 
economicamente inviáveis em face da melhor tecnologia 
disponível.  

b) Resíduos sólidos que, depois de esgotadas todas as 
possibilidades de tratamento e recuperação por 
processos tecnológicos disponíveis e economicamente 
viáveis, não apresentem outra possibilidade que não a 
disposição final ambientalmente adequada. 

c) Processo de transformação dos resíduos sólidos que 
envolve a alteração de suas propriedades físicas, físico-
químicas ou biológicas, com vistas à transformação em 
insumos ou novos produtos, observadas as condições e os 
padrões estabelecidos pelos órgãos competentes do 
Sisnama e, se couber, do SNVS e do Suasa. 

d) Área contaminada cujos responsáveis pela disposição não 
sejam identificáveis ou individualizáveis. 

 

40) Em relação à Lei nº 12.651/2012 — Código Florestal, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
1. Utilidade pública. 
2. Interesse social. 
3. Atividades eventuais ou de baixo impacto ambiental.  
 
(  ) As atividades de segurança nacional e proteção sanitária. 
(  ) A implantação de infraestrutura pública destinada a 

esportes, lazer e atividades educacionais e culturais ao ar 
livre em áreas urbanas e rurais consolidadas, observadas 
as condições estabelecidas nesta Lei. 

(  ) Abertura de pequenas vias de acesso interno e suas 
pontes e pontilhões, quando necessárias à travessia de 
um curso d’água, ao acesso de pessoas e animais para a 
obtenção de água ou à retirada de produtos oriundos das 
atividades de manejo agroflorestal sustentável. 

(  ) As atividades de pesquisa e extração de areia, argila, 
saibro e cascalho, outorgadas pela autoridade 
competente. 

(  ) Implantação de instalações necessárias à captação e 
condução de água e de efluentes tratados para projetos 
cujos recursos hídricos são partes integrantes e essenciais 
da atividade. 

 
a) 1 - 3 - 2 - 2 - 1. 
b) 1 - 2 - 3 - 3 - 2. 
c) 2 - 1 - 2 - 3 - 3. 
d) 3 - 1 - 2 - 2 - 3. 
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